

两起枪击案间隔两小时 校方发出四封示警电子邮件

不及时疏散学生 光发邮件有啥用

学生和家强烈质疑校方和警方坐视事态恶化



4月16日夜,美国弗吉尼亚工学院学生在校内守夜,悼念遇难同学。

据学生介绍,两座楼的枪击发生时间大约间隔两个小时,两楼中间还有一段距离,而目前已知的凶手只有一人。有学生质疑校方和警方在如此长的时间内为什么没能采取疏散等有效行动。一些学生说,第一声枪响两个多小时后,他们也没收到公告或警告,他们后来收到电子邮件警告时,大约是在第二座楼发生枪击时。

(有消息说,校方一共发出4封电子邮件示警。)学生激动地质疑校方反应。学生贾森·派亚特对CNN说:“今天发生的事很荒唐,当他们发电子邮件的时候,有20多人已经死了。”劳拉·韦丁等学生说,他们第一次接到关于枪击的邮件通知是在9时26分,那时离第一次枪击已有两个多小时。学生说,邮件中的细节

也很少,只是说:“今天早晨早些时候,‘安布勒·约翰斯顿宿舍楼’发生了枪击事件,警方正在现场调查。”这封邮件警告学生保持警惕,告诉学生发现任何可疑情况可同警方联系。学生安德鲁·卡珀斯·汤普森说:“关于到底发生了什么,我们被蒙在鼓里。”弗吉尼亚工学院校长查尔斯·斯蒂格格解释说,当

局一开始以为宿舍发生的枪击源于内部纠纷,并误认为枪手已经逃离。“我们那时没理由怀疑还会发生任何事件,我们只能根据那时的情报作出决定,没有几个小时来作出反应。”斯蒂格格说,学校决定用电子邮件和其他电子手段通知学校成员,但早上有超过1万人驾车到校,很难通知到每个人。据新华社

深度分析

血案之后 枪支泛滥依旧

弗吉尼亚工学院枪击案未必能够使美国政府加大对枪支的监管。虽然总统布什对于这次暴力事件“感到万分惊愕”,但是,1994年制定的关于禁止攻击性武器的联邦法律已于2004年过期,而且并没有在布什就任期间进行任何的更新。但是,在经历16日“血浴”之后,枪支管理也被各位2008年总统竞选人提上了议事日程。与2000年相

比,这一次全美步枪联合会并没有对各位参选人显示出“过分的热情”。“我相信美国人民已经做好一切准备,让枪械远离那些不应该拥有的人。”希拉说。希拉里曾在2000年声明她支持建立一个国家范围内的注册系统,以便记录每一支被贩卖的枪械。此外,包括奥巴马在内的其他候选人也表态说应该加大枪支管理的力度。(敏捷)

咋管枪将成美大选热点

□中国现代国际关系研究院美国问题专家 袁鹏

美国私人拥有枪支数量世界第一,枪支泛滥,枪祸不断。美国枪支案件反映出美国枪支管理问题。这个问题一直是美国大选重要的政治议题,民主党和共和党在该问题上存在很大分歧,共和党主张枪支自由,只要是18岁以上的美国公民,不需登

记,就可以购买枪支,而民主党认为只有20岁以上的美国公民才可以购买枪支,而且要求购买人进行严格登记,而共和党人认为这违背了美国宪法的精神。所以,在这届美国大选的问题上,内政议题的关注度有所增强,对国内稳定的关注有所上升。枪击案发生前,很多专家认为伊拉克问题是大选的核心问题,这次看来,该问题的关注会有所减弱。

各方表态

布什总统:举国震惊

“今天在弗吉尼亚工学院发生的枪击案让整个美国都感到震惊和悲伤……我和劳拉,以及全国许多人都为受害者和他们的家人,以及其他被这起灾难所影响的人们进行祈祷。”——美国总统布什

英国女王:深表震惊

“我对惨案深表震惊和哀悼。”——英国女王伊丽莎白(一贯低调,下月访问弗吉尼亚)

韩国总统:难以置信

“(韩国)卢武铉总统在得知校园枪击案发生后表示难以置信,希望受伤者能早日痊愈,并对遇难者表示深切哀悼。”——韩国总统府发言人尹胜容

众议院议长:可怕悲剧

“这是美国历史上可怕的悲剧,让我们悲伤,让我们通过默哀和祈祷体现我们对这些无辜的遇难者的关心。”——美国众议院议长、民主党人佩洛西

弗州州长:难以想象

“很难想象这儿会发生这种等级的暴力,我们为这些受害者的家人和朋友祈祷。”——美国弗吉尼亚州长蒂莫西·凯恩

澳洲总理:引以为戒

“我们显示出强烈的民族决心,美国枪支文化的消极因素将永远不会成为我们国家的消极因素。”——澳大利亚总理约翰·霍华德

警钟长鸣

这两年美国校园枪声不断

2005年3月21日,美国明尼苏达州一个印第安人保留地内一名学生打死自己的祖父母后又闯进当地一所高中校园,开枪打死6人,打伤15人,然后自杀。

2005年11月8日,美国田纳西州坎贝尔县中学发生一起校园血案,一名14岁中学生开枪将一名校长助理打死,校长和另一名校长助理身受重伤。

2006年8月24日,美国佛蒙特州奇滕登县一所小学发生枪击案,一名枪手在学校内外打死2人、打伤3人后开枪自伤,最后被警察逮捕。

2006年9月17日,美国杜肯大学5名篮球队员在参加完校园舞会后,遭到一名男子枪击,其中一人身受重伤。

2006年9月27日,美国科罗拉多州贝利镇一所中学发生劫持人质事件,劫持者在打伤一名女人质后开枪自杀,伤者被送到医院后不治身亡。

2006年10月2日,美国宾夕法尼亚州兰开斯特县一所社区学校内发生枪击事件,造成5名女生死亡,凶手最后饮弹自尽。

2007年1月3日,美国西北部华盛顿州一所高中发生一起枪击事件,一名学生在学校的走廊上用枪朝另一名同学射击,致使对方当场死亡。据新华社电

同方春季铸剑 电脑“指”定安全

料峭春寒刚刚过去,中小企业电脑采购市场已掀起阵阵热潮。惠普、戴尔、联想……各大厂商纷纷出招,而同方剑的狂飙突起使得本已相当火爆的中小企业市场更加火药味十足。此次仗“剑”杀入,同方不但有专为中小企业量身定制的

新超扬高调入市,同时还以“铸剑行动”召集各路英豪。□同方新超扬是一款专为中小企业度身订制的领先、易用、安全的数字办公平台,能够给用户带来独一无二的“指”定安全。这款产品不但具备最新的指纹识别技术,而且每个指纹

均对应一个独立的“个人保险箱”,用户退出之后“个人保险箱”就会自动关闭并隐藏。除安全之外,有效降低企业运营成本是超扬的又一亮点。其话务通系统将网络电话、商务记事等通讯功能统一到电话机上,大大降低了通讯费用。

同时,据了解,新超扬自去年十月上市以来,在《电脑时空》和《中国计算机报》等多家权威媒体的横向评测中屡获殊荣。新超扬还设计了包括“一键恢复”、“一键记事”在内的众多快捷功能,大大方便了中小企业用户的操作。现在

一次性订购同方新超扬指定A系列机型2台,还可获赠ZIPPO打火机一个。□据悉,同方还同时启动“铸剑行动”,针对中小企业市场广泛招募渠道商,以提高渠道商对超扬业务模式、产品的认知,同时进一步完善对用户

服务体系。“我们将大力发展合作伙伴生态链,以成熟的产品性能、优良的服务质量、延续的产品线不断满足中小企业需求,同时为合作伙伴提供替力无限的发展空间。”同方计算机系统本部中小企业市场事业部总经理孙振强说。